

我市开展消防安全“导入式”排查

衡阳晚报讯 (通讯员 陈仲文) 为深刻汲取近期火灾事故教训,坚决杜绝重特大火灾事故发生,近日,市安委办在全市范围内部署开展消防安全“导入式”安全隐患排查。

此次排查从11月22日起持续至12月10日。重点排查可能发生群死群伤火灾事故的仓储物流场所、工贸企业、针织棉纺企业等场所;重点整治上述场所存在的突出风险。排查整治的主要内容包括违规改变建筑使用性质、违规改建扩建;违规设置居住场所;不同使用功能区域之间的防火分

隔不符合要求和安全出口数量不足;违规使用易燃、可燃夹芯彩钢板搭建临时用房或用作房间分隔;违规进行电焊、气焊等明火作业,燃气管线、燃气用具的敷设、安装不符合相关安全技术标准;电气线路绝缘老化或敷设不符合消防安全技术标准的要求;占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道;室内消火栓系统、自动灭火系统、火灾自动报警系统、机械防排烟系统消防设施器材未保持完好有效;违规储存、运输、使用易燃易爆危险品。

市安委会要求,各地各部门要指

导督促管理使用单位、物业服务企业边检查边整改,科学制定检查整改方案,落实整改经费、措施、责任和时限,及时整改自查发现的问题。针对能够当场改正的一般问题隐患要立即整改,针对整改难度较大的问题隐患,要制定隐患整改计划,落实责任单位和责任人,并强化整改期间的安全防范措施。要健全落实消防安全管理制度,按要求开展消防检查巡查,加强消防设施维护保养和检测,加强消防通道、竖向井道和火电油气等安全管理,加强应急力量建设,不断提升自防自救能力。

70余名森林火灾扑救业务骨干同“升级”

衡阳晚报讯 (通讯员 黄林) 近日,我市成功举办2022年全市森林火灾扑救业务骨干培训班。70余名森林火灾扑救业务骨干参加培训班学习。

此次培训活动为期2天,由市森防办会同市消防救援支队联合举办。培训采取理论授课、装备熟悉、座谈研讨、实地观摩等形式开展,既有较高理论教学,又紧密联系实际,切实提高了培训实用性和可操作性。

培训期间,邀请市森林公安局教官围绕森林火灾扑救战术、战法和以水灭火战术、战法等专题进行了授课。组织参训人员深入市消防救援支队战勤保障科和机动三大队熟悉了解森林火灾扑救消防装备、器材、技术参数。全体参训人员围绕新时期森林防灭火工作所面临形势、存在问题以及如何做好森林防灭火工作和森林火灾现场指挥扑救、安全避险作

了深入研讨交流。同时,还组织观看“以水灭火战术、战法”编程演示,现场展示了森林灭火常规装备、器材装备。

通过本次培训学习,全市森林火灾扑救业务骨干进一步提高了思想认识,丰富了专业知识,提升了技战术水平,增强了组织指挥和应急处置能力,为进一步做好全市森林防灭火工作奠定了坚实基础。

蒸湘区消防: 严查大型商业综合体 消防安全

衡阳晚报讯 (通讯员 李博阳) 为切实提升大型商业综合体消防安全管理水平,全面督促辖区大型商业综合体落实消防安全主体责任,从源头上遏制和预防火灾事故的发生,近日,蒸湘区消防救援大队深入辖区大型商业综合体开展消防安全检查。

检查过程中,消防监督员首先听取了负责人对消防安全工作落实情况的介绍,详细了解了目前单位消防安全管理现状和火灾防范方面采取的措施。随后深入商超区、消防控制室、水泵房等重点区域,实地查看了场所消防设施、安全出口、疏散通道、用火用电、油烟管道、燃气使用、宣传教育等情况,随机抽查了员工消防安全“四个能

力”掌握情况,现场测试了消防设施启动运行状况,抽查了消防控制室值班人员应急响应处置程序,对微型消防站队员进行了现场培训指导。针对检查发现的问题,消防监督人员向单位负责人逐一指出,明确整改责任和整改要求,并结合单位实际,围绕重大火灾隐患整改、深化消防安全管理达标创建等重点工作提出了意见和建议。

通过此次消防安全检查,切实增强了辖区大型商业综合体负责人消防安全意识,下一步,蒸湘区消防救援大队将持续开展大型商业综合体专项整治工作,针对突出风险和薄弱环节,分析研判,研究防范对策措施,全力维护辖区消防安全形势持续稳定。

衡南县消防: 检查醇基燃料消防安全

衡阳晚报讯 (通讯员 唐祝娜) 为全面做好辖区火灾防控工作,加强醇基燃料使用场所消防安全管理,全力消除安全隐患。近日,衡南县消防救援大队在辖区范围内开展醇基燃料使用场所消防安全排查。

在排查整治行动中,消防监督员对辖区餐饮门店使用、存储醇基燃料场所开展检查,同时向从业人员宣传醇基燃料安全使

用知识,引导餐饮场所合法使用醇基液体燃料,并要求餐饮业主提高警惕,深刻汲取事故教训,增强安全防范意识,认真开展安全教育及相关知识培训,做好防火防爆工作,坚决杜绝火灾事故的发生。

下一步,衡南县消防救援大队将加大对醇基燃料使用场所消防安全的整治力度,有效解决整治过程中遇到的难点问题,全面提升整治合力。

雁峰区消防: 深入辖区 检查重点单位消防安全

衡阳晚报讯 (通讯员 陈睿) 为切实加强辖区重点单位消防安全工作,提高单位员工消防安全意识及抗御火灾的能力,从源头上杜绝火灾隐患,近日,雁峰区消防救援大队深入辖区衡阳合力工业车辆有限公司开展消防安全检查。

检查过程中,消防监督员重点对该公司的消防安全责任制的落实情况,疏散通道、安全出口是否畅通,电气线路敷设是否符合规范要求,消防设施是否正常运行,灭火器、疏散指示

标志、应急照明灯等消防器材是否保持完好有效,应急预案和消防管理规定制度是否健全,值班人员是否在岗在位等方面进行了详细检查。

检查结束后,消防监督员要求该公司消防安全管理人员加强对公司相关消防设施设备的巡查,保证设施设备完好有效,同时要认真按照相关规定落实好值班制度,严格用火用电管理,保障疏散通道和安全出口畅通,全面加强全民消防学习平台注册与学习工作,提高员工消防安全意识和自防自救能力,做好各项火灾防控工作。

衡阳县消防: 深入学校开展检查培训

衡阳晚报讯 (通讯员 杨瑶) 为进一步加强学校消防安全管理工作,全面排查整治校园火灾隐患,预防和遏制火灾事故的发生,近日,衡阳县消防救援大队深入学校开展消防安全检查及培训。

活动中,消防监督员重点对学校的教学楼、办公室、宿舍等场所进行消防安全检查,仔细查看了消防器材是否进行维护保养;用火、用电、用气是否符合要求;消防应急照明、疏散指示标志是否保持完好有效;值班人员是否在岗在位;电器线路是否老化等情况。针对检查中发现的消防安全隐患,消防监督

员当场进行了反馈,督促学校立即着手整改,并要求学校务必高度重视消防安全工作,强化日常巡查检查,确保校园消防安全形势稳定。

检查结束后,消防监督员还组织学校师生面对面开展消防培训,向大家传授如何报火警、火场如何正确疏散逃生自救、灭火器如何正确使用等消防安全知识,叮嘱师生加大对全民消防学习平台工作推进力度,共同筑牢消防安全防线。

通过检查及培训,及时消除了一批火灾隐患,提升了师生们消防安全意识及扑救初起火灾的能力,为校园营造了一个良好的消防安全环境。

珠晖区消防: 开展物业 消防安全专项检查

衡阳晚报讯 (通讯员 张江) 为提高物业工作人员与辖区居民的防火控火能力,有效预防和遏制火灾事故的发生,近日,珠晖区消防救援大队积极开展小区物业消防安全专项检查工作。

消防监督员深入辖区各小区,对小区物业消防标准化建设、占用消防通道及电动车上楼、沿街商铺消防器材配备等情况进行现场检查与指导。同时,还要求小区物业负责人将日常检查任务细化,落实每

栋楼的消防安全管理,加强安全自查巡查,加大火灾隐患自查整改力度。物业工作人员认真听取消防部门提出的意见与建议,切实消除安全隐患,积极向小区业主宣传消防安全知识,提升业主的消防安全意识,确保火灾事故零发生,营造良好的安全氛围。

下一步,珠晖区消防救援大队将持续开展小区物业的消防检查,查找薄弱环节,切实击中要害,做到防火工作“快、准、狠”,切实消除安全隐患,提高全区火灾防范水平,创造良好的消防安全环境。

衡东县消防: 对联点乡镇开展 “五全一常态”工作督查

衡阳晚报讯 (通讯员 刘洋) 为贯彻落实安全生产“五全一常态”工作机制,推动消防安全主体责任落实,近日,衡东县消防救援大队联系辖区部门,对联点乡镇开展“五全一常态”工作督查。

期间,督查组深入中石化新塘桥头加油站、鑫雅酒店、易购超市等场所,重点查看了各场所消防安全责任制落实、消防器材配备和应急处置能力等情况,并向单位负责人现场提问。针对检查中发现的问题,要求各单位负责人立即整改到位,切实履行安全生产主体责任,加强管控工作提升防范和化解风险的能力。

督查组要求,各单位要严格落实消防安全主体责任,加强隐患排查,提高工作人员的安全防范意识和应急处置能力,确保安全工作万无一失。要持续推进消防安全隐患排查整治,坚决防范遏制各类安全事故的发生,为辖区提供稳定安全的消防环境。



近日,市消防救援支队成功举办第三届“蓝雁杯”篮球赛。来自支队机关、基层的16支代表队,共160余名队员参加比赛,进一步活跃全市消防救援队伍文化生活,营造了良好的工作、学习、生活氛围。

■通讯员 李 邝 摄



近日,南岳区消防救援大队科普教育基地迎来了一群幼儿园的小朋友,在老师的带领下,孩子们零距离参观了消防站,学习消防知识。

■通讯员 陈 琳 摄